

ეროვნული სასწავლო ოლიმპიადა

რუსულ ენაში

X-XII კლასი

III ტური

თქვენ წინაშეა ეროვნული სასწავლო ოლიმპიადის მესამე ტურის ტესტი რუსულ ენაში. გთხოვთ ყურადღებით წაიკითხოთ დავალებების პირობა და ამ პირობის შესაბამისად შეასრულოთ მოცემული დავალებები.

გთხოვთ იმყოფინოთ ტესტის შესასრულებლად გამოყოფილი ადგილი.

პასუხები გადაიტანეთ პასუხების ფურცელზე.

ტესტის შესასრულებლად გეძლევათ 2 საათი.

გისურვებთ წარმატებას!

2022-2023 სასწავლო წელი

ЗАДАНИЕ 1. СЛУШАНИЕ

Прослушайте текст. В предложениях (1-10) заполните пробелы недостающей информацией. В каждый пробел впишите одно или два слова.

У Вас 45 секунд для ознакомления с предложениями. Запись прозвучит два раза.

1. Рокфеллер не принял предложения и ушёл с работы.
2. Первая собственная фирма уже за принесла Рокфеллеру большой доход.
3. Керосин был доступным и надёжным
4. Вкладываться деньги в Рокфеллер посчитал нецелесообразным.
5. Самюэль Эндрюс – автор альтернативного метода
6. Том Скотт задумал оставить Рокфеллера за пределами нефтяного
7. Функцию транспортировщика нефти стал выполнять
8. Банкротство железнодорожных компаний вызвало в стране.
9. Решением властей корпорация Рокфеллера была разбита на компаний.
10. Рокфеллер продолжал обогащаться благодаря принадлежащему ему акций.

ЗАДАНИЕ 2. ЧТЕНИЕ

Прочитайте текст. Вместо пропусков (1-30) вставьте подходящие по смыслу самостоятельные или служебные части речи. Каждый раз используйте не более одного слова. Слова могут повторяться.

Секрет долгожителей долины реки Хунза

В начале XX века человечество узнало о существовании удивительного племени, живущего высоко в горах в долине реки Хунза, на границе Индии и Пакистана. Хунзакуты формально (1) гражданами Пакистана, однако считают себя людьми свободными и подчиняются только совету старейшин своего племени. Внешне они не (2) ни на пакистанцев, ни на индусов. Это худощавые люди с тёмными волосами и светлыми глазами. Согласно легенде, хунзакуты являются потомками воинов армии Александра Македонского, (3) после его индийского похода остались в этих местах, основав в горах маленькое государство.

Сегодня (4) хунзакутов невелика – всего 50000 тысяч человек. Местный язык – бурушаски не имеет письменности, и большая часть населения не читает и не пишет ни на каком языке. Жители (5) исмаилизм – оригинальное направление ислама, пропагандирующее неограниченную свободу. Но самое интересное не это. Суровые (6) жизни у подножия Гималаев – недостаток воды и растительности, каменистая почва, большие перепады температуры и (7) даже минимальных благ цивилизации – сделали местных жителей необычайно крепкими и выносливыми. Вместе с тем они доброжелательны и приветливы, никогда не сердятся, не жалуется, не нервничают, не (8) друг с другом и совершенно спокойно переносят физическую боль. В этой местности (9) протяжении многих десятков лет не зарегистрировано ни одного преступления. Здесь нет убийств, изнасилований, воровства, похищений, поэтому необходимости в полиции тоже нет. (10) жизни обитателей долины — 110-120 лет. При этом хунзакуты почти никогда не болеют и ведут подвижный образ жизни до глубокой (11). Удивляет тот факт, что в возрасте 60-70 лет они (12) очень молодо. В чём же заключается секрет долголетия хунзакутов? Попробуем разобраться.

Хунзакуты обитают в долине, (13) сходятся самые высокие горные системы Земли. Люди живут в небольших домах без окон. Привычной мебели у них почти нет. Все члены семьи едят и спят вместе. Таким образом им (14) согреться. Дрова здесь – большая редкость, поэтому жилища почти не отапливают, а очаг (15) приготовления пищи разжигают сухими листьями и ветками. Здесь же, рядом с людьми, за тонкой перегородкой, находится домашний (16). Козы и овцы у хунзакутов низкорослые и жилистые. Немногочисленные коровы дают небольшое (17) молока, в котором почти нет жира. Молоко местные жители почти не пьют, оно идёт на изготовление сыра. Члены племени не едят мясо, овощи употребляют (18)

сыром виде. Летом едят овощи и фрукты, преимущественно абрикосы, готовят вегетарианские супы, пекут лепёшки. На зиму они сушат абрикосы, выжимают (19) их косточек масло. Весной на протяжении 2-3 месяцев хунзакутам (20) питаться исключительно сухими абрикосами и лепешками.

У членов племени отсутствуют вредные (21) – пьянство и курение. Они не едят сладости и сахар, соль добавляют в пищу очень редко и в малом количестве, пьют чистой воду, что положительно сказывается на здоровье. Ещё одна важная деталь: в долине Хунза едят так мало, что практически никто не страдает от лишнего (22). Даже в 15-градусный мороз члены племени купаются в ледяной воде, большую часть времени проводят на свежем воздухе, часто ходят в горы. Хунзакуты работают (23) земле: выращивают овощи, фрукты, зелень, зерновые культуры. Многим хунзакутам не знакомы такие типичные проявления старости, как дряхление кожи, ломота в суставах или снижение остроты зрения. Это единственный народ на Земле, который не страдает онкологическими (24). Из-за удалённости от цивилизации племя спокойно пережило страшные эпидемии, унёсшие жизни миллионов людей на всех континентах.

В 1976 году Всемирная организация здравоохранения снарядила (25) хунзакутам экспедицию медиков. Врачей (26), действительно ли существует образ жизни, при котором люди чувствуют себя здоровыми и не стареют в 60 лет, как в других странах? Медицинская экспедиция пробыла у хунзакутов две недели. Секрет их долголетия (27) простым: это здоровый образ жизни. В общем, если (28) дожить до 120 лет, следуйте примеру долгожителей племени долины Хунза: (29) от алкоголя и курения, побольше двигайтесь, пейте чистую воду и правильно питайтесь. А главное – уезжайте в горы, поближе к природе и (30) от цивилизации с её соблазнами и стрессами.

